

Ленский путь

Газета Топкинского РК ВКП(б., РИНа и Райпрофсовета Запсибиря

№ 6 (354)

18 ЯНВАРЯ 1935 ГОДА

№ 6 (354)

„Надо поднять большевистскую агитацию на огромную высоту, соответствующую задачам партии и запросам масс.

(Из передовой „Правды“.)

Об агитации на селе

Большевистская агитация в деревне значительно улучшилась в последние два года. Она стала шире, конкретнее, действеннее. Это видно, например, из уроков весны осени в Западной Сибири и Челябинской области. Затруднения по хлебо заготовкам, обозначившиеся здесь в началье кампании, были преодолены буквально молниеносно. Несмотря на неблагоприятные климатические условия, план хлебо заготовок был выполнен досрочно. Это было возможно без теснейшей связи партии с широчайшими массами. Больше вистская агитация сумела достичь в массы лозунги партии, мобилизовав массы на их осуществление.

Тем не менее наша агитация в деревне еще отстает, а кое-где она прямо в зато. Агитация улучшилась, но еще более возросли требования к ней. Никогда в деревне не было такого спроса на агитацию, на разъяснение, на массовую работу, как теперь. Приведем несколько примеров, взятых только в одном Топкинском районе Западной Сибири.

На всех без исключения отчетных собраниях сельсоветов избиратели указывали на недостаточность массовой работы. Заметьте: не на отсутствие, а на недостаточность. Почти в каждом из сельского совета избиратели указывали на необходимость усиления массовой работы, под которой крестьяне понимают прежде всего агитацию. Разве это случайно?

Еще один пример. На отчетном собрании зарубинского сельского совета выступил колхозник и резко критиковал работу сельского совета: план по мобилизации средство не выполнено, строительство новой школы не закончено и т. д. Выход колхозника: «Почему все это? Потому именно, что недостаточно зеленый совет мас совую работу. Даже единоличники, ежели ему толкнут разъяснить, всегда сделают как надо, потому — в его же интересах, но разъяснения то и не хватало в работе нашего сельского совета».

Две мысли выражены в этой речи совершенно отчетливо; несомненно, эти мысли понятны не только говорившему, а всей крестьянской массе. Во-первых, большевистская агитация — это разъяснение массам лозунгов партии, целиком соответствующих интересам самих масс. Во-вторых, агитация — верное оружие борьбы за осуществление этих лозунгов.

Вот откуда такой интерес в деревне к агитации. Не надо забывать, что общественная жизнь в деревне есть ключом. Интересы общественные тесно переплетались с интересами каждого в отдельности. Это не старая единоличная деревня, где каждый живет своим обособленным миром, где самой распространенной поговоркой была: «моя хата с краю, я ничего не знаю». Десятических политических, производственных вопросов встают ежедневно и требуют не медленного разрешения. Вот почему теперь так настойчиво необходимы: разъяснение, информация, призыв, одним словом, политическая выдержанная, конкретная, содержательная агитация.

Между тем наша агитация в деревне еще часто ведется по-старому, в ней мало фактов, политической информации. Агитатор редко пользуется конкретными материалами, взятыми из жизни своего села или соседних сел. А агитационного, живого материала кругом уйма.

Агитация в деревне часто ограничивается так называемой проработкой. Что это значит? На собраниях бригадных, колхозных или собраниях единоличников прорабатываются решения районного комитета, краевого комитета и др. Достоинство этих проработок в том, что они хотя бы знают

массу с содержанием этих несомненно важных документов. Но проработки обычно сухи, с ударением на слово «должны» а не на слова «как», «где», «что» и «почему». Избача села Зарубино спросили, как он агитирует единоличников за вступление в колхоз. Избач коротко ответил: «Прорабатываю соответствующее решение краевого комитета». Но соответствующего постановления краевого комитета не было в последнее время. Зато местного материала сколько угодно; на итогах нынешнего года можно убедительно доказать единоличнику все преимущества колективного труда.

Вина здесь, разумеется, не только самого избача. Справедливость требует сказать, что им почти не руководят, ему не помогают. Возьмем прежде всего такой необходимый инструментарий устной агитации, как злободневная брошюра, книга, газета, программная разработка. Всего этого нехватает или вовсе нет. Газет в деревне теперь стало много, но не всегда можно найти центральную или хотя бы краевую газету. Районные же газеты очень слабо ведут агитацию и столько же мало дают конкретного материала для устной агитации. Брошюры и книжки тоже больше стоят, но небольшое обследование показало, что нужных брошюр нехватает.

Что касается программных разработок для агитатора, то их вовсе не обнаружено. Вина целиком падает на районные и краевые комитеты партии. Райкомы, говоря распространенным в местных газетах словом, «самоустранились» от агитации. В райкомах нет даже таких людей, которые заботились бы об агитации. Спросите секретаря райкома, кто ведает агитацией, он смущенно скажет: должен вести зам. секретаря да я сам, но, знаете, недосуг. Секретарь упускает из виду, что даже самое важное дело должно проводиться в жизнь путем большевистской агитации в массах.

Возьмем последнее решение партии и правительства об отмене хлебных карточек, об отмене отоваривания хлебом и повышении в связи с этим заготовительных цен на технические культуры, о повышении цен на зерновые культуры по хлебопекарям и хлебозакупкам. Ясно, что решения эти вызвали огромный интерес в деревне. Надо, чтобы каждому крестьянину был ясен смысл и значение этих важнейших решений. Если мы не поведем вокруг этого массовую работу, то нашей бездеятельностью воспользуется классовый враг, и он по своему попытается истолковать значение наших мероприятий.

...Классово-враждебные элементы, — говорится в решениях ноябрьского пленума Центрального Комитета ВКП(б.), — все еще проявляют свою активность ввиду политической близорукости и попустительства деревенских коммунистов и даже отдельных работников районов и полигонов».

Поэтому большевистская агитация сегодня прежде всего должна ставить перед собой задачу — поднимать революционную бдительность против классового врага и его агентов. Идеология разоблаченных и разгромленных антипартийных групп еще живет в головах отдельных членов партии, отдельных элементов из наиболее отсталой части трудящихся. И задача большевистской агитации — беспощадно разоблачать малейшее проявление враждебных пролетарской диктатуре сил. Надо поднять большевистскую агитацию на огромную высоту, соответствующую задачам партии и запросам масс.

(Из передовой „Правды“.)

Голодный поход безработных во Франции

12 января безработные Парижской области провели голодный поход на Париж. Несмотря на холод, снег, в походе участвовало 20 тыс. безработных. На площади Этуаль состоялась многочисленная демонстрация безработных. Здесь произошло столкновение между полицией и безработными. Произведено много арестов. По окончании похода в Париже состоялись три массовых митинга с участием 20 тыс. безработных. Безработные провозгласили лозунги: «советы — повсюду», «рабы и хлеба».

Радио на службу трудящимся

Решительно перестроить работу радио-связи

Нет надобности доказывать пользу радио — она всем очевидна. Однако сейчас, в деле культурной революции, когда каждый рабочий и колхозник тяготится к культуре — радио должно сыграть решающую роль.

С радио-установками у нас не только в сельских местностях, а и в самом районном центре дело обстоит очень плохо. Радио-узел наш обслуживает 465 трансляционных точек, но вследствие того, что нет хорошей линии — провода зачастую вместо столбов протянуты по крышам, при чем изношенные, заржавленные и разной толщины — перечечка получается скверная.

В сельских местностях дело обстоит еще хуже. Из 53 эфирных установок и 5 маленьких радио-узлов, большинство не работает, да и оставшиеся работают с большими перебоями из-за нехватки источников питания и электронных ламп. Снабжение радио-аппаратуры и источниками питания в районах

возложено на райпотребсоюзы, а наш райпотребсоюз в 1934 году не позаботился достать ни одного комплекта радио-аппаратуры и источников питания.

Чтобы улучшить работу радиоузла в 1935 году, горсовету надо капитально отремонтировать линию с соблюдением всех технических правил и расширить сам радиоузел, только при этом условии мы сможем обслужить все городское население.

В сельских местностях необходимо также оживить имеющиеся радиоустановки, а для этого райпотребсоюз должен купить необходимое количество радиоаппаратуры и источников питания, новой конструкции, типа «ДВ» и материалов — проволоки, шнура, розеток и т. д. Кроме этого всего радиоузел нужно добавить квалифицированный штат специалистов, чтобы они сумели обслужить радиоустановки всего района.

Радист Дайнанов.

Смотр готовности колхозов к севу

Глубокинский с-совет:

Колхоз им. М. Горького

Семена засыпаны полностью. Всхожесть — 94 проц. В амбаре семенами зерном попадает снег. Инвентарь к посевной ремонтируется медленно, много плугов и борон разбросано под снегом. Кузница на ходу, кузнецы есть, но чем они занимаются, неизвестно. Не ремонтируются и телеги, которые все растрачены! Ремонт сбруи еще не начали.

— Нет подкладок и взять негде, объясняет пред. колхоза Митовилов, а в колхозе для этого лежит 40 килограммов шерсти. Постромки не заготовлены, но зато конопли сколько угодно, мешкотары тоже мало. Лошади ниже средней упитанности. У бригадиров оперативных планов подготовки к посевной нет.

„Победа“

Семенной фонд засыпан полностью. Семена на всхожесть еще не проверены. Ремонт инвентаря и сбруи еще не начали. Картофеля для семян нет, весь поморозила.

Фураж для посевной выделили по центнеру овса на лошадь. Сей час за лошадьми плохой уход, они сутками стоят без корма. Лошади хомутов нет, постромок не хватает, телеги требуют большого ремонта.

Весь инвентарь лежит под снегом, одни оглобли виднеются, сеялка одна и та требует ремонта, вместо работы кузнецы пьянствуют.

Им. Урицкого, «Украинка», «Первый шаг», «Смычка», «Культурный путь»,

Семена засыпаны полностью. Имеется страховой фонд в размере 15 проц. Фураж для посевной выделен по одному центнеру овса на лошадь и сено пырей. Семенными картушами колхозы обеспечены. Культурные хутора в полном порядке, в них имеются бани, красные уголки. Ремонт инвентаря и сбруи заканчивается. Но сбруя еще не раскреплена по колхозникам. В колхозе им. Урицкого вся отремонтированная сбруя смазана и хранится в теплом помещении.

Бригада: Карманов, Ганчун, Анушин, Носков и другие.

Журавлевский с-совет

„Новый путь“

Отремонтированы все 24 плуга 16 борон «зиг-заг», три сеялки, 80 хомутов, 80 удочек. Заготовлено, 66 постромок, 80 переметников, 28 вальцов, 12 деревянных борон, 40 вождей. Отремонтировано 15 фургонов. Ремонт телег еще не начиняли. Для перевозки семян заготовлено 100 мешков. В колхозе проведено снегозадержание на площади 90 гектар. Семена не засыпаны.

УХАЖИВАТЬ ЗА ТЕЛЕНКОМ, КАК МАТЬ ЗА РЕБЕНКОМ

Телята растут—падежа нет

3 года работаю на животноводстве в колхозе им Урицкого. Два года работала телятницей, ухаживала за 33 телятами, в течение двух лет у меня пало 4 теленка. Причины на падежа известны: из-за плохого ухода и содержания телят, так как теплого телятника не было. Ухаживать за 33 телятами было очень трудно, при такой большой нагрузке правильного ухода за теленком не организовешь.

Бывало приносит доярка несколько ведер с молоком от одной, от другой, от третьей коровы, ну и за помидор, а, ведь, их 33 ведра, за помнить надо. Конечно, молоко перепутаешь, не упомнишь, напомнишь теленка молоком не от его матери. Новорожденному теленку составляли норму выпойки молозивным молоком. Телята росли плохо, по 9, по 10 килограмм давали прироста в месяц. Через мои руки прошло 79 телят.

После того как мы перешли на чавовский метод, и стали телят поить молозивом молоком часто и вдоволь, увеличился прирост телят до 18-20 килограмм в месяц. Мой телок "Крошка" дает ежедневно прирост по 1 килограмму, такая выпойка дала очень хорошие результаты. Телок быстро начинает крепнуть, а суточный прирост его повышается.

В первые 15 дней слабых телят поим через два часа вдоволь, а здоровых телят поим молозивом молоком три раза в день тоже до света, а 5 дней поим общим молоком. 10 дней постепенно переходим на обратную, на второй месяц приучаем телят к концентратам.

На каждого теленка мы имеем полотенце, полотенца висят над каждым прикрепленным теленком. Мы имеем два халата—белый и черный. В белом халате мы толькоходим к телятам. С тех пор как мы перешли на такой метод работы, у нас не было падежа телят.

У нас хорошо оборудован красный уголок: цветы, портреты, книги, стенгазеты. В свободное время проводим читку газет, слушаем патефон. Нам очень нравится, когда пластинка играет Тутальские частушки. Суслкова Пелагея и я всегда пляшем, но плохо у нас одно, что зоотехнический участковый зоотехник Феодельфин и зав. Карманов занимаются с нами плохо.

Доярка—Нечаева Ольга.



В красном углу МТФ колхоза им. "С. Урицкого" доярка-телятница в свободное время слушает радио

Рейд селькоров по МТФ

На фермах не все благополучно

В колхозе "Красное знамя", Лебедевского с-совета скотный двор не оборудован. Чистка навоза производится редко. В телятнике температура ненормальная, часть телят кашляют. Лошади находятся под открытым небом, жеребые матки находятся вместе с рабочими лошадьми, ни перед колхоза Чернов, ни зав. МТФ Страхов о животноводстве не заботятся.

**
В колхозе "Восход", Калининского с-совета жеребые матки находятся вместе с другими лошадьми, от работы не освобождены. В результате плохого ухода и содержания, скончалось 5 маток.

**
В колхозе "Первая пятилетка", Титовского с-совета, корм фермам не передан. Зав. МТФ Клименчук не знает сколько у него есть коров для животноводства. Доярки и телятницы не имеют халатов.

**
В скотных дворах колхоза им. "Молотова", Пьяновского с-совета вода в чанах замерзает, в телятнике резкое колебание, температура доходит до 15 градусов тепла, то снижается до 5. Учет на фермах поставлен отвратительно. Зав. МТФ Черкашин бездействует, а пред. колхоза Свиридов на животноводство не обращает никакого внимания.

На МТФ колхоза им. "Блюхер", Пьяновского с-совета плохой уход

за стельными коровами, они пают с холодной водой. Вентиляторы в телятнике плохо работают, большое скопление газов, зав. МТФ Рызин на ферме бывает очень редко.

**
В колхозе "Большевик", Соломинского с-совета на скотном дворе грязно, коровы не чистятся вода к ферме не подвозится, гоняют на речку.

**
На МТФ колхоза "Красный Млин", Васильковского с-совета большой отход телят: из народившихся 186 пало 80, что составляет 43 процента. Причина падежа заключается в том, что частая смена работников животноводства. Только за 1934 год сменилось три заведующих МТФ 5 учетчиков и около 25 рядовых работников. Отсутствует трудовая дисциплина. Зав. фермой Семенов пьянствует, часто не выходит на работу.

**
Стельные коровы кормились прелой соломой, прогулка для коров не организована. Плохо ухаживают за новорожденными телятами. Правление колхоза вопросами животноводства не занимается, это видно из того, что из полученных 15 телок из Республики Немцев Поволжья пала одна телка. Корм фермам не передан, запаса кормов нет. Коровы силосом не подкармливаются. Учет на ферме запущен.

О причинах падежа молодняка

Важнейшей задачей организации сельскохозяйственного укрепления колхоза является сохранение всего поголовья и выращивание молодняка. К сожалению до сих пор многие руководители не научились то настоящему бороться за сохранение молодняка. Вот факты: зав. МТФ колхоза "Боровой май" Тодоринского с-совета Кошелченко Михаил к работе относится плохо. Работникам животноводства труд отдачивает с головы, а не с прироста телят, не с удоя молока. Скот во время не погоня и не кормят. Уход за коровами плохой. На ферме за три месяца было 18 выкидышей и 29 телят пало.

Новорожденный телок легко подвергается заболеванию, ему надо теплое, чистое помещение, а на ферме колхоза "9-е января" Шишинского с-совета, в молоканку ходят через телятник, в телятнике варят картошку, образуется пар, температура ненормальная, телята заболевают.

Первые 10 дней жизни телят являются самым ответственным моментом в воспитании их. Надо ухаживать за теленком так, как ухаживает мать за ребенком. А вот пример.

Телятница Полозиненкова Мария из колхоза "Путь крестьянина" Пор-Искитимского с-совета сутонную норму телку скормила в один раз, телка сразу же схватили "мышки", и разбил паралич. Это еще раз подтверждает, какая должна быть ответственность и внимание к телятам.

Классовый враг всячески старается пробраться на фермы и вредить колхозному строительству. В колхозе им. Молотова Пьяновского с-совета в приготовленном молоке для пойки телят, оказалось табак, в этот же день пала телок и три заболело.

Вот почему к воспитанию молодняка необходимо привлечь самые лучшие, проверенные кадры. Ведь, главными причинами падежа телят является не болезнь, а плохой уход. Болезнь—это не причина, а следствие плохого ухода. Только хорошей работой и уходом за молодняком мы добьемся полного сохранения приплода и обеспечим большие темпы роста социалистического животноводства.

А. Стапанова.

Проверим договора

Письмо зав. МТФ колхоза "Штурм" т. Портнову

Товарищ Портнов! мы с тобой соревнуемся и включились во все союзный конкурс на лучшую животноводческую товарную ферму, однако мы с тобой не обмениваемся опытом своей производственной работы. До сего времени мы не проверили выполнение нашего социалистического договора.

В этом письме я хочу рассказать о своей ферме. У нас было задание на 1 января довести по головье скота до 198 голов крупного рогатого скота, в том числе дойных 72 коровы. На сегодняшний день мы имеем 219 голов, в том числе 77 дойных коров. Не плохо у нас и с развитием племенного дела, мы имеем 7 племенных коров с годовым удоем молока от 16 до 20 центнеров, двух прекрасных производителей "бестриз" и 11 племенных телочек.

Зав. МТФ колхоза "Красный луч"—Лапин.

Как я борюсь за высокий уход молока

Своих коров чищу щеткой, грязные места подмыва теплой водой, подстилаю сухую подстилку. С коровами я обращаюсь вежливо, ласково, всех их называю по именам, если только к корове грубо подошь, она обязательно молоко уменьшит. О кормлении очень много заботится. У нас на ферме кормят строго по рациону. Сейчас мы даем коровам силос (только нестельным) и подкармливаем овсом, кормлю коров я во время и досыпа.

Для опыта я взяла одну из лучших коров, поставила в лучшие условия и кормила лучшими кормами, корова молоко увеличила. Лучшая моя корова "Вена" дает в сутки 10 литров молока, ее телочка "Китайка" дает среднесуточный привес 700 грамм, но этого мало, я добиваюсь привеса 900 грамм. У моих коров среднесуточный уход 7 литров.

Чистота помещения, хороший

уход за скотом, своевременное кормление, сдельная оплата труда для обслуживающего персонала и постоянный кадр—вот что увеличивает уход молока коров.

Доярка колхоза им. Калинина—Старинчина

Пало 43 теленка

Колхоз "Ясная заря" Васильковского с-совета.

В течение 1934 года родилось 172, из них пало 43 теленка или 25 проц. Причина такого отхода, отсутствие надлежащих помещений для телят. Не соблюдались ветеринарно-зоотехнические правила по уходу и воспитанию телят. Корма фермам не переданы, запас корма на одни сутки.

Тоже дельцы, в течение года уграбили четверть приплода, лицом производство показано, Благо проходит все безнаказание.

ТОПКИНСКОЕ ДЕПО ОСПАРИВАЕТ ВСЕСОЮЗНОЕ ПЕРВЕНСТВО

Депо Топки к 7 съезду советов

Включившись в производственный поход им. 7 съезда советов, Топкинское депо приходит к съезду с прекрасными показателями. Большим недостатком в работе была порча паровозов в пути. Включившись в производственный поход, рабочие заявили:

«Образцовым прозедением ремонта, хорошим содержанием, не допустим порчи паровозов в пути». Обязательство выполнено. Вот уже 37 дней, как не было порчи паровозов в пути. К съезду советов депо приходит с полностью выполненной производственной программой. Самый тяжелый вид ремонта, подъемочный выполнен полностью, а в прошлые годы этот ремонт был узким местом в работе депо.

Тов. Землячка, посетив Топкинское депо, сказала:

— Такого депо я еще не видела. Буду добиваться, чтобы замя «Правды» лучшему депо Союза было в Топках.

В тот же день тов. Землячка передала телеграмму в редакцию газеты «Правда» с характеристикой работы депо. В ответ на телеграмму партторг депо тов. Федулов получил из ЦК ВКП(б) запрос о немедленной высылке материалов, характеризующих работу депо. В Москву послан специальный нарочный с этими материалами.

К 7 съезду советов очевидно будет разрешен вопрос о присвоении первенства лучшему депо Союза.

Делегат 7-го съезда советов

Машинист Топкинского депо тов. Королев Петр избран делегатом 7-го всесоюзного съезда советов. Тов. Королев работает на Кольчугинской железной дороге с самого начала ее основания с 1914 года. Первое время работал кочегаром, затем помощником, а с 1917 года работает машинистом. В начале четвертого курса паровозных бригад тов. Королев заявил:

— Добьюсь, что в этом конкурсе моя машина будет лучшей в Союзе — И действительно, теперь паровоз Су № 203-89 вот уже пять месяцев лучший в Топкинском депо по производственным показателям, по чистоте.

Тов. Королев инициатор организации сталинских колон на Томской жел. дороге. Его призыв об организации этих колон был быстрон подхвачен в сталинской колонне. Если в августе было только

На жел.-дор. конференции Кузбасского отделения

13 января закончилась первая профсоюзная конференция Топкинского ж. д. отделения. На отделение на 1935 год возложены большие задачи. План грузоперевозок по сравнению с 1934 годом увеличен на 35 проц., среднесуточная по грузка на 55 проц., простой под погрузкой уменьшить на 11 проц., коммерческую скорость увеличить на 1,5 проц.

Одновременно с ростом работы отделения растет и число рабочих: если в 1931 году было 940 рабочих, то сейчас мы имеем 5727 человек, из них 4575 человек охвачено соревнованием и 2069 человек являются ударниками. Заработка плата с 1932 г. увеличилась на 13 %.

Однако на ряду с несомненными достижениями мы имеем и отрицательные явления. В системе заработной платы до сих пор еще существует уравниловка у повременщиков. Кондуктора вследствие больших простоев не вырабатывают своих норм. Среди ударников есть лжеударники — так в декабре при проверке было отсечено 318 человек лжеударников. Из числа ударников 221 человек посланы в дома отдыха и на курорт.

Выступление тов. Землячки

Громомapplодисментов встретила конференция появление в президиуме старейшей большевички, руководительницы бригады ЦК ВКП(б) и СНК СССР тов. Землячки. В своем слове тов. Землячка сказала:

— Профсоюзы транспорта работают слабо. Промышленность идет вперед, а транспорт своим отставанием тянет ее назад. Профсоюзы больше занимаются болтовней, а не делом. Проезжая по линии, я видела много недостатков в работе. На бытовые условия рабочих уделяют

выступивший ** в прениях пом. нач. политотдела тов. Мартемьянов указал, что нужно каждому рабочему дать такой план, который бы он понимал, по которому бы он знал, за что ему нужно бороться сегодня, за что завтра.

Переходя к вопросам культуры, т. Мартемьянов предлагает немедленно приступить к организации школ взрослых по общеобразовательным предметам, «нужно», говорит он, создать такие школы, которые всей своей работой создавали сознание учиться я. Плохо у нас дело и с соцсоревнованием. Наши диспетчеры метода Кутафина еще не понимают, не правильно его применяют, подходит к нему по бюрократически. Метод Кутафина и «фабричную марку» надо на отделении внедрить во чтобы-то ни стало.

Профорганизации еще не перестали согласно указаний XVII съезда партии и решений ВЦСПС.

Кондуктор ст. Топки тов. Михайлов в своем выступлении говорит: — Мне обидно, что наша дорога самая отсталая. На нашем отделении нет единоличия. Приказ на начальника дороги о перевозке грузов в багажных вагонах не выполняется и вообще у нас приказы выполняются неточно, неаккуратно. Диспетчера слабо руководят кондукторским резервом.

**

Т. т. Костюмчи и Дукаев обратили внимание конференции на то, что между службами до сих пор не изжито сутяжничество. Депо ст. Белово совершенно не удовлетворительно выдает под поезда паровозы. Оно или систематически не дает их, или выдает сразу 7 пар, которых станция не может использовать. Служба эксплуатации не умеет использовать те средства, которые получает от других служб (паровозы, вагоны, путь, связь). Тяговые оборудование на отделении расположены неверно, т. е. они расположены не там, где начинается грузовой поток,

Большинство делегатов, обращая внимание на ряд недостатков в производстве, подчеркивали слабость массовой профсоюзной работы и отставание в культурном об обслуживании членов союза.

Членами, последний поставил перед мной только один вопрос, а именно: об оказании ему денежной помощи в сумме 10 тыс. руб. для приобретения 10-15 коров. Это для сотен рабочих Беловского депо. Это нечестивым нельзя объяснять, как политической близорукостью.

Машинист паровозного депо Белово, ветеран транспорта тов. Никитин нуждается в лечении. Он будучи уже болен, не бросал водить поезд, а когда он обратился в МК за помощью, ему в ней категорически отказали, отказали ему и в продаже облигаций, деньги от которых ему были необходимы для укрепления своего здоровья.

Третий случай. На ст. Усаты дежурные комнаты для машинистов к моменту нашего приезда находились без всякого санитарного надзора. Выступающий на собрании пред МК ст. Усаты Шайкин заявил, что приведение в культурный вид комнат дежурных машинистов дело не его. «Дайте мне денег, тогда мы сделаем», — говорит он.

Сейчас от инструктора дорпрофсоюза, находящегося в Усатых машинах, получена телеграмма, что комнаты побелены, оборудованы и приведены в человеческий вид. Всем деле оказали помощь домохозяйки.

Вот вам фигуры пред местков. Разве они могут обеспечить культурные условия рабочих.

У нас на линии сейчас идет большая работа с домохозяйками, они оказывают большую помощь транспорту, надо эту помощь закрепить. Это залог выхода из создавшегося прорыва.

Преданных людей нужно выдвигать на самые трудные дела, — за канчивает свое выступление тов. Землячка. У нас должен быть передел в профработе, по трудовой дисциплине и контролю.

Выступление тов. Землячки было покрыто бурной овацией всех делегатов конференции.

Отдел связи включился в культоход

В культоход включаемся

Включаясь в культоход имени 7 съезда советов, колектив Топкинского Райотдела связи берет на себя следующие обязательства:

Радиофицировать по телефонизированным проводам села: Соломино, Глубокое, Зарубино, Лукошкино, Усть-Сосново, Юрьевка, Осино-Грива, Пор-Искитим, Тыхта, Васьково, Тарабово, Лебеди и совхозы №№ 58, 170, 317 и 319 к 25 января с. г.

К 1-II-с. г. тираж на газету "Ленинский путь" довести до 5000 экземпляров и другие лимитированные центральные, краевые издания выполнить полностью.

Зав. Райотделом связи — Шапошников
Парторг — Перминов
Пред. рабочкома — Ивченко

1350 новых радиостанций в МТС и колхозах

В текущем году по плану Наркомзема СССР в МТС и колхозах устанавливается 1350 новых радиостанций. Намечается оборудование 175 новых радиузлов. Кроме того на телефонизацию МТС отпускается 2736 тыс. руб.

530 озвученных кинотеатров по районам, городам. Управление кинофикации намечено 530 городов, в которых будут озвучены кинотеатры. В первую очередь будут озвучены кино в районных центрах с населением выше 4 тыс. человек. В национальных районах, в отдаленных местностях с населением выше 3 тыс. чел. В январе будет озвучено 82 кино, в феврале — 71, в марте — 103.

ТАСС.

"Я люблю свою родную, большевистскую партию"

Я кочегар котла № 603 комсомольской смены, беспартийный. Узнав о подлой вылазке контролёров волюционной троцкистско-зиновьевской группы, которая вырвала у нас тов. Кирова — я вступаю в группу сочувствующих, потому, что я люблю свою родную, большевистскую партию.

Кочегар дело — Соустин Порфирий

Построим эскадрилью

В селе Усть-Сосново широко развернулась кампания по сбору средств на постройку эскадрильи им. тов. Кирова. Уже собрали 363 рубля.

Т. т. Мирошниченко и Сомакин подписались по 25 руб. каждый.

Подпись продолжается Буянов

На водку есть деньги, а на газету нет

Руководители колхоза "Красный охотник" Усть-Сосновского с-совета пред. колхоза Борцов и счетовод Завьялов не выписывают газет и журналов ви для колхоза, ни для себя — говорят, что нет денег. А вот на водку у них есть деньги, оба они почти ежедневно пьют.

Письмоносцы

Книги в деревню

Для лучшего обслуживания крестьянства, его возросших запросов на книгу основное внимание сельских библиотек Крайкомом признало необходимым сосредоточить на организации передвижной работы. В этих целях предложен создать при районных и МТС библиотеках специальные книжные фонды для библиотек-передвижек, работающих в колхозах в brigadaх обеспечив лучшей художественной общественно-политической и агротехнической литературой.

Работу библиотек-передвижек организовать на базе договоров с колхозами. Крайком обязал райком через правление колхозов подбирать из наиболее грамотных колхозников в постоянный состав зав. библиотеками-передвижками. КрайОНО предложено в течение февраля и марта провести соответствующую краткосрочную их подготовку.

Запсиброста

Праздник советской кинематографии

В Большом театре в Москве состоялось торжественное заседание, посвященное 15-летию советской кинематографии.

Торжественное заседание открытое Степцким. В своем вступительном слове, которое многократно прерывалось бурными аплодисментами, тов. Степцкий дал обзор всего славного пути развития советской кинематографии, которая зародилась по инициативе В. Ильина и окружена повседневной работой любимого вождя всех трудящихся товарища Сталина.

Мастера советского кино — Эйзенштейн, Гардин, Васильев, Пудовкин, Шенгелая, Довженко и нач. ГУКФ Шумицкий, единодушно дают обязательства от имени всех работников кинематографии отдать все силы на службу нашей великой родине на фронте киноискусства.

Крайком установил безобразное состояние хранения автотранспорта, тракторов и прицепного инвентаря

В Болотинской МТС автомашины и трактора находятся под открытым небом и засыпаны снегом. За допущение вопиющей беспечности, наносящей огромный ущерб МТС Крайком обязал директору МТС Татарникову строгий выговор с предложением немедленно устранить указанные безобразия. Крайком обязал секретаря Болотинского РК Алексеева проверить выполнение этого решения в пятидневный срок и сообщить Крайкому о принятых мерах.

Крайком предупреждает всех директоров МТС, что в случае повторения подобных явлений в их МТС, к виновникам будут применять самые суровые меры, вплоть до исключения из партии и предания суду.

Про сенозаготовки забыли

До сего времени колхоз КИМ не выполнил плана сенозаготовок. Сдано государству только 100 центнеров, а нужно 500. До каких пор пред. колхоза Гулевич будет тянуть с выполнением плана.

И. Г.

Сводка

о ходе коллективизации по Топкинскому району на 1/I 35 г.

СЕЛЬСОВЕТЫ	Всего хозяйств	Из них хозяйств		
		Единич-	Кол-	%%
Абышевский	202	95	107	52,9
Березовский	544	93	461	82,9
Багановский	556	303	253	38
Васильевский	699	130	569	81,4
Глубокинский	780	128	642	82,3
Журавлевский	358	173	186	51,9
Зарубинский	553	77	476	86
Калининский	484	73	411	84,9
Камыслинский	541	148	393	72,6
Какунский	294	84	210	71,4
Кодотовский	323	84	328	100
Лебедовский	687	270	417	60,6
Лукошинский	437	107	331	75,7
О-Гравский	371	47	324	87,3
П-Искитимский	363	102	261	71,9
Прогрессовский	289	65	224	83,2
Пьянковский	264	77	187	70,8
Тарасовский	286	115	171	59,7
Титовский	531	85	446	83,9
Топкинский	435	64	371	85,2
Топкинский г-с	80	—	80	100
Тыхтинский	362	55	307	84,8
У-Сосновский	624	168	460	73,7
У-Тарасовский	450	168	282	62,6
Хорошеборский	327	51	276	84,4
Ципанский	417	119	298	71,4
Шипицкий	676	297	379	56
Юрьевский	199	67	132	66,3
Соломинский	411	32	379	92,2
Итого во р-ну	12651	3202	9449	75,2

Зам. зав. Райзо Коротихин
Испектор учета Науменко

50 новых пунктов электрооружия, 66 электрифицированных МТМ

По плану Наркомзема СССР в этом году на электрификацию машинно-тракторных мастерских и колхозов решено затратить 32679 руб. Будет потрачено 1840 новых электромоторильных агрегатов.

Электрифицируются 66 машино-тракторных мастерских и 1100 колхозных товарных фирм.

В Саратовском крае, в Днепропетровщине создаются 50 новых пунктов электрооружия.

ТАСС

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Всем охотникам занимающимся добыванием пушных зверей.

с 1 января 1935 года на основании постановления СНК СССР вводится новая повышенная цена на все пушно-меховые сырье

Наименование шкурки-зверя	Новая цена за шкурку зим- них видов крупных 1 сорта	
	Руб	К
Барсук	8	60
Белка	3	55
Белка летяга		45
Волк сибир. лес.	105	
Волк сибир. степ.	67	50
Выдра русская	150	
Горностай	13	50
Енот	190	
Заяц белый	1	60
Колонок	13	50
Ласка	1	10
Лисица красная	80	
Лисица сводушка	140	
Лисица крестовак	180	
Лисица серебр.-чернобурая		
Медведь лесной	1300	
Рассамаха	70	
Рысь пепельноголуб.	137	
Хорь	11	
Соболь минусинский	720	
Бурундук		40
Крот земляной	1	20
Крыса амбарная		50
Суслик		55
Собака меховая	7	40
Кошка домашняя	3	50
Кролик I группы осо- бокрупн. бел. велик. и фландр.		
Кролик II группы беспород.	9	24
	4	20

Запись на Топкинскую

21 декабря ночью украдена лопадь, масть темногнедой, грива на обе стороны, возраст 7 лет, на либу звездочка, обе задние ноги под щеткой.

Адрес: Юрьевский с-совет, дер. Ильинка, Билицкая Алиса.

УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ: военный билет и паспорт на имя — Опарина К. Найденные документы прошу представить по адресу: Шишинский с-совет, дер. Опарино, Кириллинину Устину Власовичу.

УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ: военный билет и метрическая выдана на имя — Азарова П. Найденные документы должны представить по адресу: Березовский с-совет, дер. Березово, Тюнину Г. П.

УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ: военный билет и метрическая выдана на имя — Азарова П. Найденные документы должны представить по адресу: Шишинский с-совет, дер. Симонова, Азорову Петру Григорьевичу.

УТЕРЯНО удостоверение, отрезок "В" получен взамен военного билета на имя Ключникова Василия Григорьевича.

Найденный документ прошу переслатть по адресу: Тараевский с-совет поселок Каменка, Ключникову В.

Топкинскому отделению Запись на ТРЕБУЕТСЯ собаколовов в неограниченном количестве. Об условиях справляться в конторе. Топкинская ул. № 11.

Запись на Топкинскую.

г. Топки тип. "Л. П." Райлит 594

Бескоровным не помогают

В колхозе "Путь крестьянина", Пор-Искитимского с-совета, шесть бескоровных колхозников, получив из Сельхозбанка ссуду по 200 руб., попросили правление, чтоб им помогли приобрести телок. Пред. колхоза Волошенко в помощи отказал, — "это меня не касается, полу чили ссуду, погодите на базар и покупайте", — заявил Волошенко.

Пред. колхоза Волошенко и его друг Есин, первый коров